

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 18 сентября 1996 года

№71 (2795)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

С оперативного совещания в городской администрации

ЭКОНОМИКА

Аким города А. Рау рассказал о результатах командировки в Алматы.

Состоялась встреча с премьер-министром А. Кажегельдиным по вопросу предоставления государственных гарантий немецкой фирме "Циммер АГ". Такие гарантии обещаны и будут даны на условиях, предложенных правительством. Созданы рабочие группы, возглавляет которые А. Рау. С этим связана его новая командировка в столицу на этой неделе - времени на подготовку по химзаводу, где будет налаживаться производство "Циммер", отведено совсем немного.

Гораздо сложнее решается вопрос с погашением долгов за газ

АО "ЛГОК". А. Рау высказал претензии к комбинату, за чьих специалистов пришлось работать в Алматы.

А последствия неуплаты уже сказались - город неделю без горячей воды. Из 150 млн. тенге долг ГОКа составляет 54 млн. "Казахгаз" намерен отключить газ и у населения. Сами горожане задолжали 3 млн. тенге. Надо отложить другие платежи и срочно уплатить "Межрайгазу" за пользование газплитами. К слову, одна из южных областей по этой причине будет зимовать без газа. Южанам легче, а нам без голубого топлива в морозы не обойтись.

(Окончание на 4 стр.)

Помощь сельчанам

Пятнадцать водителей Лисаковского АТП работают на уборке урожая в совхозе "Краснооктябрьский", возят зерно на тока, на просушку. Из совхоза зерно пока не вывозится. Между совхозом и АТП заключен договор, в котором оговаривается, что расчет будет производиться бартером.

Александр Александрович Семерня работает в ремонтно-механической

Партнерство - стабильное

Как нам сообщили из Краснооктябрьского рудоуправления, по итогам семи месяцев текущего года план по отгрузке боксита своему потребителю - Павлодарскому алюминиевому заводу - предприятием выполнен; на высоком уровне - и качественные показатели сырья.

Стабильное сотрудничество двух партнеров, по мнению руководства КБРУ, обещает быть в перспективе все более взаимовыгодным и успешным.

Вести с предприятий

Уверенности пока нет

Вновь заработал на полную мощность завод ЖБИ-3. Выполняются заказы по поставке железобетона Рудненской фирме "МИФ", АО "Лисаковскрудстрой", АО "Лисаковскгоркомхоз", Кустанайскому спиртзаводу, АО "Соколоврудстрой", Аравскому спиртзаводу - раствор и бетон. Но положение на предприятии по-прежнему остается шатким, так как основная часть

Судьба горторга определяется

На своем очередном заседании ликвидационная комиссия по АО "Лисаковский горторг" отчиталась перед председателем Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау и председателем областного комитета по управлению госимуществом Д. Абеновым о проделанной работе. Было отмечено, что процедура ликвидации данного предприятия ведется согласно нормативным документам и в намеченные сроки.

В настоящее время распродается имущество этой торговой организации с целью погашения задолженности по заработной плате, компенсациям и пособиям перед ее трудящимися. Для успешного решения проблемы используются и нетрадиционные методы, предложенные областным комитетом по управлению госимуществом.

Ликвидационной комиссии поставлена задача с учетом интересов всех кредиторов горторга завершить процесс ликвидации к 1 октября текущего года.

Торговля

Решать коллективу

Благодаря тому, что АО "Отрар" акционировалось на первом этапе приватизации, 75 процентов акций принадлежат коллективу. Поэтому понятна его обеспокоенность и заинтересованность в результатах финансовой деятельности этого торгового предприятия. А вот они, судя по отчету и. о. директора АО

службе на Белинском руднике с 1989 года. Он - токарь высшей квалификации. И этим, пожалуй, сказано все.

Держится на плаву

Несмотря на то, что нет стабильных заказов, завод "Свемо" по-прежнему держится на плаву. Основная продукция, которую здесь изготавливают, - тарные ящики. Главным заказчиком является АОЗТ "Арай". Ранее брал продукцию "Свемо" и Кустанайский спиртоводочный завод, но в настоящее время он от услуг лисаковского предприятия отказался.

По словам директора завода "Свемо" К. Итименова, зарабатываемых денег хватает только на зарплату. Однако больших задержек с выплатой заработной платы, как это происходит сплошь и рядом, на заводе нет. Зарплата пока не выплачена только за август.



Нелегкие времена

Тем, что многие предприятия не в состоянии выплатить свои долги, сегодня никого не удивит. Но дебиторская задолженность ЗЭС РГП "Кустанайэнерго" достигла невероятных размеров. Задолженным электрическим сетям должило более 2 млрд. тенге. Из них только 1,8 млрд. - долг, "висящий" на сельскохозяйственных предприятиях.

Не имея средств, ЗЭС РГП "Кустанайэнерго" не в состоянии заллатить и своим поставщикам. Казахстанские электростанции переживают сейчас нелегкие времена.

заказчиков неплатежеспособна. По словам руководителя завода Г. И. Нестерова, регулярно расплачивается за выполненные заказы только АОЗТ "Арай". Дебиторская задолженность - 37 млн. тенге. Такую же сумму составляет и кредиторская задолженность. Основную часть денег (34 млн. тенге) завод ЖБИ-3 должен горкомхозу и постепенно расплачивается железобетоном.

Задолженность по зарплате за четыре месяца составляет 3 млн. 400 тысяч тенге. Поэтому вполне понятно, что на предприятии не могут с уверенностью говорить о завтрашнем дне.

"Отрар" В. Стуровой об итогах работы за первое полугодие 1996, не блестящи. Предприятие работало убыточно, кредиторская задолженность составляет порядка 60 млн. тенге. Отсутствуют и оборотные средства, так как при подобном положении дел отовсюду следует обоснованный отказ в кредитовании. О кризисной ситуации, сложившейся в "Отраре", свидетельствует и такой факт: несколько раз госпакет акций (а он составляет 25 процентов) выставлялся на торги, но так и не нашел своего покупателя. Теперь перед коллективом АО "Отрар" стоит сложнейшая задача: найти выход из этого положения. Есть три варианта ее решения: объявить о ликвидации предприятия; рассчитаться с долгами "Отрара", реализовав часть имущества; найти инвестора, готового взять эту торговую организацию под свое управление. Реально оценивая их, нужно сказать, что два последних маловероятны, так как сумма задолженности слишком велика. Наверяд ли найдется и инвестор, который рискнет взвалить на свои плечи груз таких долгов. И тем не менее - окончательное решение за коллективом, как держателем основного пакета акций. Свое слово он скажет на втором этапе собрания акционеров, которое назначено на последние дни сентября. К этому времени будут подготовлены отчеты правления и ревизионной комиссии. А самое главное - каждый акционер должен быть готов к принятию определяющего для АО "Отрар" решения.

Т. КУБРАК,

**заместитель председателя
Адисовета ЛСЗЗ
по экономической реформе.**

Информации в номер подготовили О. Баранова, Г. Кононенко, Е. Кузьминых, О. Поливода.

Под большим вопросом

О кооперативах собственников квартир мы писали не раз. Жильцы некоторых микрорайонов даже отказались утверждать устав кооператива. Но не лучше обстоят дела в тех микрорайонах, где устав был утвержден. Например, по информации, полученной нами от домоуправа ЖЗУ-4 Т. Козловой, менее 20% жителей шестого микрорайона поставили свою подпись, подтверждающую, что хозяева квартир согласны вступить в КСК.

Таким образом, создание кооперативов в нашем городе находится под большим вопросом.

Таможенные посты - и у нас

В Адмсовете ЛСЗЗ состоялось совещание, на котором присутствовал заместитель начальника областного таможенного управления Е. К. Тулеубаев. Основная цель совещания - разработать механизм действия VII пункта "Положения о Лисаковской специальной экономической зоне", в котором говорится о таможенном регулировании. Перед совещанием Е. К. Тулеубаев осмотрел территорию города.

Областное таможенное управление предоставит льготы, предусмотренные "Положением о Лисаковской специальной экономической зоне", при условии, если в Лисаковске будут оборудованы таможенные посты. На совещании речь шла о трех постах, но пока приняли решение оборудовать два: на въезде в город и в районе п. Октябрьского. В таможенном регулировании и в скорейшем введении в действие льгот прежде всего заинтересованы предприниматели, коммерсанты, занимающиеся внешнеэкономической деятельностью; производители товаров. Поэтому они, в первую очередь, будут задействованы в финансировании по оборудованию таможенных постов.

Дела городские

Овощи со скидкой

Представители Административного совета Лисаковской СЗЗ и организаций, ведущих закладку овощей для нужд города, выезжали в совхоз "Рудненский". Была достигнута договоренность, что этот поставщик отпустит лисаковцам, как постоянным партнерам-потребителям, овощи в необходимых объемах и предоставит скидку по ценам. Для больницы, Лисаковского колледжа, школьных столовых и собственного общепита будет заготавливать овощную продукцию хлебозавод. Для своих столовых и детских садов - Лисаковский ГОК. Для населения города - МПП "Кайрат". Не останутся в стороне от этого дела "Отрар" и горОО. Расчет с поставщиком планируется производить как денежными средствами, так и своей продукцией (например, хлебозавод).

С. АСАНОВА,
главный специалист отдела промышленности и торговли Адисовета ЛСЗЗ.

Если дороги, то хорошие

Первое впечатление о городе складывается от чистоты его улиц и состояния дорог. Последние же часто, особенно у водителей автобусов, вызвали нарекания. В этом году ситуация меняется в лучшую сторону, АО "Лисаковскрудстрой" ведет ремонт Аллеи Труда, половина объема уже выполнена. Должен быть произведен им латочный ремонт дорожного покрытия улицы Комсомольской. Старанием ДСП-5 преобразилась Коммунистическая. В планах на этот сезон отремонтировать Набережную, Тобольскую, Парковую и Ленина. Свой вклад в наведение порядка в этом деле вносит и ПХО "Лисаковскторкомхоз", которое стремится своевременно восстанавливать благоустройство после окончания работ по ликвидации аварий. Отремонтирована в этом году и дорога на кладбище. А вот ремонт трассы на дачи отложен на будущий год.

М. НУЖНОВА,
главный специалист отдела строй- и коммунального хозяйства.

Новая нитка водовода

Как мы уже сообщали, от фильтровальной станции к городу тянется новая нитка водовода. Железобетонные трубы со стальным сердечником (диаметр их 800 мм) практически не поддаются коррозии. Работу выполняют кустанайские монтажники - в ПМК "Тидромелиорация" самые низкие расценки.

Общая протяженность водовода - 6 км. Предполагалось, что работы будут завершены в 1997 году. Однако, по словам главного инженера ПХО "Лиса-

ковскгоркоммунохоз" Н. Зорка, для продолжения работ сейчас нет денег. Требуется заплатить монтажникам за каждый километр 1 млн. тенге. Не на что купить битум. Чтобы полностью снять проблему обеспечения города водой, требуется еще провести капитальный ремонт уличных распределительных сетей. Согласно соответствующему положению, финансировать работы должен и Лисаковский ГОК, но каково его финансовое положение, всем известно.

На бирже труда

Большая задолженность

На 1 сентября 1996 года в городском центре занятости - бирже труда зарегистрировано 1028 безработных, 684 имеющих право и получающих пособие (150 человек пришли сюда после ликвидации горторга), в то время как свободных вакансий на этот день было всего 50. Кроме того, 6 безработных в настоящее время обучаются новым специальностям, 19 человек задействованы на временно оплачиваемых общественных работах.

По-прежнему остается большой задолженность предприятий города в государственный фонд содействия занятости. На настоящий момент она составляет тринадцать миллионов тенге, в том числе шесть миллионов тенге у АО "Лисаковский ГОК". В свою очередь, биржа труда должна безработным порядка трех миллионов тенге.

О. РУДАРЬ.

Вести из горкоммунохоза

В долгах, как в шелках

В тяжелом положении находится ПХО "Лисаковскгоркоммунохоз". Вся проблема в том, что ни одно из предприятий не возмещает свои долги. Дебиторская задолженность горкоммунохоза - 265,5 млн. тенге. Должны: бюджетные организации (6 млн.), Лисаковский ГОК (142 млн.), АО "Молочник" (6,7 млн.), ПАТП (1,1 млн.), АОЗТ "Арай" (2,1 млн.)... Список можно продолжить. Достаточно сказать, что за горторгом и ЖБИ-3 хвост долгов тянется еще с прошлого года. Несмотря на обещание, не перечислило деньги и Куржункульское рудоуправление, так что сейчас ставится вопрос о том, чтобы с 1 октября не подавать теплоэнергию в детский сад "Ивушка". Оставленный без средств, горкоммунохоз не может приобрести необходимые запчасти, запас резервного топлива, ГСМ - имея свою технику, приходится пользоваться заказной.

О. МИХАЙЛОВ.

Помогает взаимозачет

Еще год назад взаимозачет воспринимался как нечто новое и необычное. Да нужда заставила сделать его повседневной практикой.

Чтобы хоть как-то разрядить напряженную обстановку в трудовом коллективе, руководство горкоммунохоза ищет выходы из положения. По договору с МП "Кайрат" в магазине "Восток" открыли отдел, где рабочие горкоммунохоза получают по талонам самые необходимые продукты питания (молоко, хлеб, майонез, сахар), которыми погашают АО "Молочник" и хлебозавод свою

задолженность перед горкоммунохозом за коммунальные услуги.

С 1 сентября возникла еще и проблема с питанием детей работников ПХО в школах. Наличных денег у родителей нет и заплатить 125 тенге в неделю за школьный завтрак и 210 тенге - за обед они не могут.

Так как школьные столовые отошли в епархию хлебозавода, то, по словам председателя профкома горкоммунохоза А. Волкова, руководители двух предприятий договорились, что дети будут тоже питаться по талонам благодаря все тому же взаимозачету.

Г. КОНОНЕНКО.

Можно заработать и так **Бизнес по-лисаковски**

Такого ливня, который прошел 11 сентября, давно не было. Лисаковский на какое-то время стал похож на Венецию. На перекрестках в глубоких лужах застревали машины. Зато предпринимчивые мальчишки тут же нашли возможность делать деньги. Сгруппировавшись, они предлагали пострадавшим свою помощь: вытаскивали машины на дорогу, не залитую водой, всего... за 50 тенге. Впрочем, цены колебались в зависимости от скромности находчивых помощников.

О. ПОЛИВОДА.

Новый Кодекс о браке и семье существенно изменит свои статьи

Минувшим летом в городе Жамбыле состоялся республиканский семинар по вопросам совершенствования деятельности органов ЗАГС. В нем приняли участие руководители и специалисты органов юстиции и отделов бюро ЗАГС Казахстана. В ходе работы семинара предстояло обсудить статьи нового проекта Кодекса о браке и семье, над которым в настоящее время работают законодатели. Основное требование к новому Кодексу - исключить существующие различия во многих его статьях с теми, что существуют в ряде стран ближнего и дальнего зарубежья. Словом, в недалеком будущем нам предстоит озна-

многим это стоило огромных нервов.

- Видите ли, у нас довольно долго существовал этакий гуманный советский подход к вопросу сохранения семьи. И даже с нас, работников ЗАГС, строго спрашивали за количество разводов. Ныне же такой показатель "выпал" из отчетности.

- Кстати, в какой пропор-

ции отцовства. Вполне достаточно будет лишь корректировки в свидетельстве о рождении ребенка.

- Будет ли как-то изменена процедура восстановления первичных документов? Сейчас люди, родившиеся в республиках СНГ, оказываются в очень сложной ситуации, потеряв, к примеру, свидетель-

ство рождения, заверенная у нотариуса.

Еще одна деталь. Сейчас гербовые бланки идут в очень слабом техническом исполнении и быстро приходят в негодность. Думаю, будет нелишне, получив их, обратиться к специалисту по ламинации (покрытию полиэтиленовой пленкой), который работает в ЗАГСе по пятницам, во второй половине дня.

И поэтому мы, практики, предложили законодателям рассмотреть в проекте вопрос о сроке регистрации смерти, увеличив его до 10 дней или даже до 1 месяца, повысив при этом ответственность родственников за нарушение срока регистрации акта смерти. Сейчас же за это, повторюсь, отвечают лишь должностные лица.

- В начале беседы вы упомянули, что новый Кодекс о браке и семье будет сорганизован на аналогичный закон ряда стран. Известно, что в странах Европы органов ЗАГС вообще нет, все акты гражданского состояния оформляются нотариусом. А

комиться с усовершенствованным проектом Кодекса о браке и семье Республики Казахстан.

Об этом и состоялась наша беседа с заведующей городским бюро ЗАГС К. А. ГОРДЕЕВОЙ.

- Клавдия Андреевна, каковы наиболее принципиальные изменения в брачном законодательстве, которые были предложены для внесения в проект будущего Кодекса?

- На семинаре обсуждались практически все пункты Кодекса о браке и семье, мне хотелось бы сказать лишь о тех, которые касаются и волнуют самые широкие слои населения нашей республики.

В частности, предполагается изменить ст. 16 Кодекса и снизить брачный возраст мужчин до 16 лет - в исключительных случаях. Практика показывает, что такая необходимость у нас существует.

Предполагается также сократить срок с момента подачи заявления до регистрации брака. Как такового срока "на обдумывание" уже не будет, лишь 2-3 дня для оформления документов. То же - и в вопросе расторжения брака, если к этому стремятся оба супруга.

- А если развод осуществляется не в бюро ЗАГС, а на основании решения суда?

- Тогда, вероятно, можно будет вообще не регистрировать актом решение суда о разводе. С момента принятия его судом оно вступает в юридическую силу.

- Очень трудно себе это представить, ведь столько лет люди старательно выжидали "месяцы на обдумывание",

циии сегодня цифры расторжения браков и их регистрации?

- За 7 месяцев текущего года тенденция усугубилась: число разводов значительно увеличилось и составило цифру - 158, тогда как число регистраций браков незначительно снизилось (их в этом году было 168).

Практически на каждое заключение брака приходится развод. Что ж, статистика отражает, как говорится, день сегодняшний, вместе с тем однозначные выводы тут вряд ли можно сделать. В каждом конкретном случае - свои мотивы. И, на мой взгляд, растущее число разводов не представляет какой-либо социальной проблемы, как было принято считать много лет.

- Не секрет, что многие пары живут в так называемом гражданском браке...

- И обзаводятся детьми, не спеша, тем не менее, оформить свои отношения. Это, в общем-то, нормально. Каждый вправе решать, как ему жить. В этом году мы оформили 25 актов установления отцовства как раз в таких семьях, и, надо сказать, цифра заметно увеличилась.

- Вы оформляете документы по усыновлению детей, установлению отцовства. А нужны ли они вообще? Если мальчика, к примеру, забрали из детдома, зачем его новым родителям свидетельство о том, что он усыновлен? Ведь это, как правило, тщательно скрывается от всех.

- Разумеется. Кстати, этот вопрос очень подробно обсуждался на семинаре. Возможно, законодатели сочтут разумным, сохранив институты, исключить из практики ЗАГСов акты регистрации усыновления и уста-

ство о рождении.

- Да, сегодня это очень актуально. Мы сталкиваемся с подобной проблемой чуть ли не ежедневно, об этом также шел разговор при обсуждении проекта кодекса. И, исходя из существующей ситуации, когда нужно восстанавливать актовые записи, например, человеку, родившемуся в Азербайджане, где не отрегулированы еще юридические отношения со странами СНГ, прозвучало предложение о том, чтобы документы восстанавливались на основании решения местного суда. В том же свидетельстве о рождении запись могла бы выглядеть так: место рождения: Горький. Место регистрации: Лисаковск. Только и всего.

- Кстати, о документах. Очень многие сегодня взамен свидетельства получают справки. С чем это связано?

- Сейчас идет паспортизация населения, и выясняется, что у многих первичные документы либо утеряны, либо подлежат замене.

При всем том в республике не хватает гербовых бланков и мы выдаем справки, которые действительны только по месту жительства.

Лишь в исключительных случаях, когда человек уезжает за границу, мы оформляем ему свидетельство о рождении, о браке и т. д. на гербовом бланке республики.

Поэтому каждому, думаю, стоит серьезнее отнестись к сохранности своих документов, тем более, что за границей к дубликатам отношение весьма и весьма недоброжелательное.

Не стоит оставлять документы в залог - вполне подойдет их

- Клавдия Андреевна, такой интересный и достаточно спорный вопрос, полигамные браки, или многоженство, был затронут на обсуждении проекта Кодекса? И вообще, существует ли у нас, в восточной республике, практика полигамных браков?

- Большое внимание к многоженству у нас в республике - лишь на уровне интереса обывателей. Об этом говорят, спорят, и в свое время вопрос о полигамных браках был рассмотрен в Парламенте Республики Казахстан и упразднен за ненужностью после многих обсуждений.

А вот моногамные браки (когда в брачном союзе две женщины или два мужчины) требуют к себе внимания. Обращения в связи с этим в законодательные инстанции существуют. Вопрос о моногамных браках включен и для обсуждения проекта нового Кодекса о браке и семье.

- Отделы ЗАГС занимают не только оформлением актов рождений, браков, но и регистрацией актов смерти. И, наверное, не ошибусь, это один из сложных пунктов вашей работы, ведь люди в горе не всегда думают о такой детали, как своевременное оформление документов?

- Самое трудноразрешимое для работников ЗАГС в этом - оформить акт регистрации смерти в трехдневный срок. Мы за это несем большую ответственность, а вместе с тем, вы правы - родственники умершего вспоминают об этом гораздо позже. В традиции казахов вообще считается неуважением к усопшему решать подобные вопросы раньше, чем через 40 дней после его смерти.

брачные торжества - это уже работа священнослужителей...

- У нас тоже венчание в церкви становится рядовым явлением. Разумеется, венчаются молодые лишь при наличии свидетелей о браке.

Но в перспективе, может быть, все торжественные регистрации "перекочуют" в стены учреждений культуры, так как совмещать работу с документами, очень специфичную и напряженную, с работой, по сути, актерской, работникам ЗАГСов всегда было сложно. Взамен торжеств у нас предполагается ряд новых правовых функций - это решения об усыновлении, об изменении фамилии несовершеннолетним, о снижении брачного возраста. Сейчас эти решения принимаются высшим органом городской власти - Административным советом ЛСЭЗ.

Кроме того, в рамках правовой реформы органы юстиции намерены вывести ЗАГСы из структуры местной власти в свою систему. То есть, ЗАГС будет существовать как ведомственный отдел системы органов юстиции, - об этом на семинаре заявил зам. министра юстиции РК М. Нурбеков. В таком случае всем сотрудникам ЗАГСов предстоит получить определенный юридический статус, если такового не было.

Еще раз хочу подчеркнуть, что все, о чем состоялась наша беседа, возможно, будет утверждено в рамках закона. Сегодня мы руководствуемся статьями прежнего Кодекса о браке и семье, и трудно предположить, в какое время вступит в силу его преемник.

**Вела интервью
Е. АНДРИЯНОВА.**

ТАК уж повелось, что новый сезон в работе ДК "Союз" начинается в сентябре. Рассказать об этом я попросила его директора Л. Н. Чернову.

Корр.: После летнего относительно затишья "Союз" вновь активизирует свою деятельность. Сразу оговорюсь по поводу "затишья". Оно царило в последние три месяца только для платных кружков и студий. Коллективы же художественной самодеятельности продолжали репетиции и концертные выступления. А сколько ярких запоминающихся мероприятий, о чем свидетельствовало число зрителей на них, было проведено работниками культуры и самодеятельными артистами за этот период и особенно в дни празднования юбилея города...

И все-таки, что год грядущий нам сулит?

Л. Ч.: Мы рады тому, что к новому сезону удалось не только сохранить коллективы художественной самодеятельности, но и увеличить их число. При хоре русской песни под руководством М. Погореловой возобновилась работа фольклорная группа с ласковым названием "Аюшка" для ребят и девчат школьного возраста. И хотя уже идут первые репетиции, прием в нее продолжается. Впрочем, как и в сам хор, и в другие коллективы художественной самодеятельности разного профиля. А это ансамбли русских и казахских народных instrumen-

тов, эстрадно-духовой, бальных танцев... Перечислять все, думаю, не стоит, так как лисаковцам они хорошо известны. Всего у нас будут работать порядка трех десятков коллективов. Включаю я в эту цифру и платные кружки и студии, в которые мы тоже ведем сейчас набор.

Корр.: Немного поподробнее

об этом. Думаю, что для многих наших читателей такая информация интересна.

Л. Ч.: Идя навстречу пожеланиям лисаковцев, организуем платные студии бального танца. Если раньше в них занимались только дети детского сада и младшего школьного возраста, то сейчас смогут научиться красиво танцевать и взрослые (до сорока лет), каждый в своей возрастной подгруппе. В первую, например, принимаем юношей и девушек от шестнадцати до девятнадцати лет. А еще у нас есть детская студия эстрадно-го танца.

Корр.: В прошлом году большой популярностью пользовалась среди родителей и дошколят ваша гимназия - сту-

дия эстетического развития.

Л. Ч.: В этом году она называется "Готовимся к школе". Изменились не только название, но и ее функции. Теперь кроме занятий, способствующих выявлению и развитию творческих способностей ребенка, он сможет научиться у нас считать, читать и писать. По просьбам родителей

без очков при близорукости по методу Бейтса.

Готовы мы рассмотреть любое предложение по созданию и другим платных студий и кружков. Хотелось бы, например, найти мастеров, которые смогут преподавать секреты художественной вышивки, ковроткачества, других видов прикладного искусства.

О новом сезоне ДК "Союз": он обещает быть интересным

Корр.: Скажите, какую прибыль имеет ДК "Союз" от работы платных коллективов?

Л. Ч.: В бюджет "Союза" отчисляется только 10 процентов от поступающих средств, остальные используются по целевому назначению на содержание этих кружков и студий, в том числе на заработную плату руководителей. Что касается размеров взносов, то они остались прежними.

Корр.: Будет ли что-то принципиально отличное в новом сезоне?

Л. Ч.: Коллектив хора русской песни, отказавшийся от вредных привычек и стремящийся укрепить здоровье, а также его единомышленники, число которых растет с каждым днем, вышли с предложением о создании на базе ДК "Союз"

центра здорового образа жизни, который в скором времени сможет предложить альтернативные формы отдыха без спиртного, когда людям хорошо и весело вместе потому, что каждый человек по своему интересен, каждый - личность. А также оздоровительные курсы по новейшим методикам. Причем, это должно быть увлекательно. Сейчас мы совместно ведем необходимую организационную работу.

Корр.: Пожалуй, это закономерность, что именно работники культуры, участники самодеятельности взялись за нелегкую работу действенной пропаганды делом, а не словом, здорового образа жизни. От души желаю (и думаю, что к этим словам присоединится немало наших читателей) вам успеха в этом славном деле.

И последний вопрос. Какие сюрпризы ждут вашу самую большую аудиторию - зрителей?

Л. Ч.: Раскрывать все секреты пока считаю преждевременным. Но мы уже начали готовить мероприятия к первому октября - Дню пожилых людей. Скоро вновь распахнет свои двери КВН. Новые таланты вывяжут конкурсы "Караоке по-лисаковски" и "Мисс "Бурда моден". Надеемся, что и в новом сезоне места в зрительном зале не будут пустовать. Приглашаю лисаковцев в ДК "Союз" - каждый здесь найдет что-то для души.

**Вела беседу
О. БАРАНОВА.**

Горстат сообщает

Лисаковск в цифрах

По сведениям, предоставленным начальником городского управления по статистике и анализу Н. П. Бусыгиной, на сегодняшний день число жителей города составляет цифру 39255 человек, в сравнении с данными на 1 июля сего года она несколько

ИТАК, на повестке дня снова изрядно поднадоевший, даже набивший оскомину, "собачий вопрос". И не хочется в очередной раз писать об этом, но в редакцию приходят письма наших читателей, которых нарушения правил содержания собак не могут оставить равнодушными. Так, жительница поселка Майлино И. Бовтало жалуется, что ее соседи часто спускают с цепи собаку. Животное буквально терроризирует население, покусала восьмилетнюю внучку автора письма, и девочку

чужими руками. Почему бы не сообщать в соответствующие органы о всех нарушениях выгула собак? Глядишь, оштрафовали бы хозяина - и дело сдвинулось бы с мертвой точки. Но, как сказала главный специалист правового отдела горадминистрации Л. Говорун, было всего два заявления. Нарушители наказаны в административном порядке. Кстати, она пояснила, что И. Бовтало следовало подать жалобу на хозяев собаки в суд, и тогда им пришлось

своему противнику в горло. Предупредительные крики хозяйка не произвели на него никакого впечатления. Попытались оттащить пса за задние лапы, но он держал своего врага крепко и челюсти разжимать не собирался. Доберман начинал хрипеть, его хозяйка была в отчаянии. Наконец, при помощи палки, вставленной между зубов бультерьера, собак разняли... Но и после этого хозяин его продолжал стоять на своем и доказывать, что никаких наруше-

занимается отловом бродячих животных. "Пусть приезжают, - ответил он. - Мы их кирпичами встретим". Вот такое у него, так сказать, правосознание. Однако, засуетился и отправился искать щенятм хозяев.

Кстати, переговорил я и с Юрием Степановичем Выжиловским, который эту службу возглавляет. Она организована весной, работают там два человека. Ю. Выжиловский говорил о том, что нередко им приходится выслушивать оскор-

ко снизилась - тогда лисаковцев было 39506 человек. Миграционный спад жителей города за 2 месяца составил 222 человека; причем лишь за август - 145 (по сравнению с предыдущим периодом эта цифра - самая высокая). В августе из города уехало 292 человека, тогда как пришло в Лисаковск 147.

Обуславливается подобная статистика, вероятно, тем, что накануне Указа Президента Республики об утверждении статуса ЛСЭЗ вопрос о судьбе Лисаковска стоял крайне остро.

В августе индекс инфляции отмечен на уровне предыдущего месяца - 100,6 процента - это означает, что цены в августе остались прежними. По сравнению с июньской цифрой инфляция снизилась почти на 2 процента - тогда она составляла 102,5 процента.

Задолженность по выдаче заработной платы трудящимся по-прежнему существует в ряде городских предприятий. Самая большая задолженность - в УДР - люди там не получали заработка уже 12 месяцев; в АТП ОКСТ этот срок составил 8 месяцев, в АО "Поток" - 11 месяцев, в АО "Имсталькон" - 9 месяцев, в "Декоре" - 7 месяцев не выплачиваются деньги. Очень напряженной остается ситуация и в АО "Металлист", на заводе КПД.

Стабильно и своевременно оплачивают труд своих рабочих на предприятиях КБРУ, в АО "Костанай-нан", АО "Молочник", ПО "Арай".

Подсчитано, что среднемесячный заработок работников бюджетных организаций в августе составил 7075 тенге (для сравнения: в июле - 5200 тенге).

Зарплата промышленников в августе выглядела в среднем как 7500 тенге.

ку пришлось возить на уюлы в город. А билет на двоих в один конец - 32 тенге. Хозяева же собаки не захотели обследовать своего "друга" - на это у них, видите ли, не нашлось денег.

Простое решение проблемы нашли авторы другого письма, письма-обращения, адресованного в Маслихат: взять да и запретить всех собак, чтобы "организовать" свободную и спокойную жизнь".

Мало того, что они испражняются на тротуарах и детских площадках, но нередки случаи, когда они хусят прохожих. По данным горветстанции в этом году покусано 27 человек - но здесь регистрируют только те случаи, когда собаку приводят на обследование. А сколько хозяев уклоняется от обследования своих животных, тем самым подвергая пострадавших еще одному наказанию: очень болезненным и неприятным уколам в живот? В санэпидемстанции назвали другую, более внушительную цифру: покусано 93 человека. И это всего за восемь месяцев!

А с любителей-собаководов как с гуся вода. По-прежнему огромные псы выгуливаются без намордников, иногда и без поводков. По-прежнему их владельцы и не собираются соблюдать "Правила содержания собак и кошек". Например, в горветстанции зарегистрирован 101 щенок, в то время как в городе их в десятки раз больше. Вот уж воистину: вопрос хоть и собачий, но большой!

Взять да и, действительно, запретить? Но ведь запретить-то никто не имеет права - в Конституции записано о неприкосновенности частной жизни.

Выход один - необходимо заставить собаководов соблюдать правила, а контроль должны осуществлять представители органов внутренних дел. К сожалению, мне так и не удалось получить информацию в милиции о том, сколько в этом году на собаководов наложено штрафов, но любопытно другое: те, кто собак не любит, хотят навести в городе порядок

"Собачий вопрос"! Кто, наконец, его решит

бы полностью возмещать не только материальный, но и моральный ущерб.

Чтобы проверить, соблюдаются ли правила выгула собак, депутаты вместе с работниками милиции 10 сентября провели рейд по городу. Были здесь и представители средств массовой информации. Лишь однажды мы увидели собаку в наморднике. Зато сплошь и рядом огромных псов выгуливают дети, которым еще не исполнилось четырнадцать лет, что категорически запрещено. Совершенно очевидно, что ребенок не сумеет удержать своего любимца, если у того возникнет желание броситься на прохожего.

Совсем уж из ряда вон выходящую картину наблюдали возле училища. Хозяин отпустил на свободу бульдого, хотя эта порода собак известна своими бойцовскими качествами и железной хваткой. Сначала владелец бульдого стал уверять всех, что выгуливает собаку за чертой города. Проходивших мимо детей, занимающихся на спортивной площадке студентов он в упор не видел. Затем в свою защиту привел другой довод: собака миролюбивая и никак не опасна окружающим не представляет. Но бульдого не замедлил опровергнуть слова своего хозяина. Увидев добермана, которого вела на поводке девочка, "добродушный белый песик" сорвался с места и, класнув зубами, вцепил-



ний не было. Впрочем, штраф в две минимальные заработной платы (920 тенге) ему придется заплатить.

Придется уплатить штраф и хозяйке пуделя. Выпустив на детскую площадку собаку, которая тут же справила нужду, женщина снова направилась домой. С милицией сначала разговаривать не хотела, ссылалась на нехватку времени. Видимо, собачку только потому и пустили на улицу, чтоб она "сходила в туалет". О том, что здесь играют дети, хозяйка пуделя думать почему-то не хотела.

Стоит отметить, что по-прежнему в городе много бродячих собак. Одна из них прямо под балкон привела шестерых щенят. Тут же сидел мальчик, бывший хозяин собаки, словно защищая свою "подопечную" от недоброжелателей. Трудно сказать, чем провинилось животное и отчего его выставили за дверь. Мальника предупредили, что, если он не определит куда-нибудь щенят, вечером придет служба, которая

блениа со стороны населения, хотя, как подтвердили итоги рейда, очень много людей, которым собаки досаждают.

- Может быть, частично здесь есть и ваша вина, - сказал я. - Как-то возмущенные лисаковцы писали, что ваш работник посадил собаку в мешок и тут же запылил ее до смерти.

- Был такой случай, - подтвердил он. - Но они у нас больше не работают.

Служба по отлову животных работает в основном по заявкам. Можно отлавливать лишь собак без ошейника и не имеющих хозяина. А вот злая собака, бросающаяся на

людей, но у которой хозяин есть, неприкосновенна. Лишь владелец пса может быть подвергнут административному наказанию. Поэтому необходимо поддерживать тесную связь с домоуправами и участковыми милиционерами.

И в заключение хотелось бы еще раз напомнить собаководам о соблюдении правил выгула животных. Как мы убедились, людей, по-настоящему любящих своих четвероногих друзей и готовых ради них сделать лишние десятки шагов, чтоб выйти за черту города, немало. К сожалению, немало и тех, кто плевал на мнение окружающих. Но тут-то и должна сказать свое веское слово милиция. Конечно, никакой милиции не хватит на то, чтобы справиться со всеми собаками и их нерадивыми хозяевами, но если бы рейды проводились почаще, порядка было бы больше. И совсем не обязательно, чтобы инициативу проявляли депутаты...

О. ТАТИЦЕВ.

С оперативного совещания в городской администрации

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Как доложила Л. Лескова, в сентябре в бюджет поступило лишь 5 млн. тенге. Из них 4 млн. тенге - от "Арая". Вот почему сейчас важно форсировать работы на таком объекте, как спиртзавод. По существу, это предприятие остается единственным, что дает городу средства на выплату зарплаты врачам, учителям, другим работникам бюджетной сферы.

В то же время УДР, испытывающее значительные трудности, не хочет занять своих людей на этой стройке. Необъяснимые парадоксы.

Как, к примеру, с домом №48 7 мкр. Как оказалось, горкомхоз от Куржункульского РУ даже не получил необходимые документы на его эксплуатацию. Вот и пришлось собирать в городминистрации специальное совещание, чтобы лично каждому начальнику, большому и малому, дать задание по выправлению положения.

Продолжаются перипетии с возвратом забранных из города сумм. Финорганы признали свою ошибку, но теперь ссылаются на технические трудности по их возврату - как оказывается, компьютер виноват. Гримасы вхождения в цивилизацию, помноженные на бюрократизм, от чего никому лучше не стало...

Продолжается работа по изысканию средств для пенсионеров. Средства должны поступить, частично из КБРУ, пенсионерам будет предложено также погасить часть долгов за квартплату по безналичке. Лескова Л. представила нового начальника горфинотдела - Абаймову Веру Васильевну, ранее работавшую начальником налоговой инспекции Комсомольского района.

СПОРТ

Чемпионат мира по полиатлону - в Лисаковске

Как мы уже сообщали ранее, 11 марта 1997 г. в Лисаковске откроется пятый чемпионат Мира по зимнему полиатлону, который будет длиться 7 дней. На это грандиозное для нашего города мероприятие планируется пригласить около 350 человек, из них - 250 спортсменов. В соревнования по зимнему полиатлону будут входить: лыжная гонка, стрельба и силовая гимнастика.

Хоть до марта еще далеко, но уже сейчас началась серьезная подготовка к чемпионату Мира.

На минувшей неделе в Адисовете ЛСЭЗ прошло заседание оргкомитета, на котором замести-

тель акима г. Лисаковска В. Советский рассматривал вопросы по подготовке лыжни, стрелковых тиров, мест для стрельбища, спорткомплекса и спортивных сооружений.

Лыжную трассу планируется готовить вокруг базы профилактория ЛГОКа. Уже готов чертеж.

Сейчас надо трассу спланировать, чтобы она была ровной в горизонтальной плоскости, разровнять бульдозером или грейдером. В самый кратчайший срок необходимо окультурить местность возле роддома, убрать бурьян. Как только выпадет первый снег, надо будет сразу же заняться его скоплением для лыжни.

На заседании оргкомитета было решено разработать план-задание для всех, кто должен принять участие в подготовке лыжной трассы, стрелковых тиров и спортсооружений.

В дальнейшем будут прорабатываться все организационные моменты по рекламе, по приглашению и приему гостей и многие другие вопросы, связанные с проведением чемпионата.

Лисаковцы должны не ударить лицом в грязь и еще раз показать, на что способны.

Г. ГОЛУБЕВА.

РЕКЛАМНАЯ ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА



Наименование: телемастерская.

Адрес: 4 мкр., д. 1.

Телефон: 2-12-70.

Время работы: с 8 до 20 часов.

Без перерыва.
Без выходных.

Виды услуг: ремонт бытовой теле-радио-видеоаппаратуры, телевизионных приставок, компьютерной техники с гарантией 3 месяца; установка декодеров ПАЛ; подключение видеомагнитофонов; переделка импортной радио-видеоаппаратуры на отечественную систему вещания; ремонт на дому цветных телевизоров с гарантией 1 месяц.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

Дорогостоящий ремонт производится по согласованию с клиентом без предоплаты.

Всегда имеются в наличии кинескопы для цветных телевизоров.

Цифры растут

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних планировалось рассмотреть 13 представлений на учащихся школ города, училища, по фактам употребления алкоголя и токсических веществ. По словам ответственного секретаря КДН Т. Фитц, такого числа представлений по пьянству и токсикомании школьников и подростков доселе в комиссию не поступало. На заседание пришло 11 несовершеннолетних со своими родителями, по каждому рассмотренному представлению ГОВД комиссией приняты соответствующие меры. Но решение проблемы детского пьянства и токсикомании, которая стоит сейчас как никогда остро, вероятно, потребует самых безотлагательных и действенных мер.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с днем рождения
Дорогого мужа, папочку
БУРДЕНЮКА

Виктора Анатольевича!

*Ведь горячему сердцу
никогда не остыть
40 лет за плечами, а еще
столько жить!!!*

*Не болеть, не стареть,
Румянцем молодым гореть.
О днях прошедших
не тужить.
И больше лет прожить.*
Жена, смн.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
С 50-летием
ЖУКОВА

Николая Федоровича.

*Желаем прожить тебе
100 лет и сердце пусть не
нит, что старости нет.*
Зина, Анатолий.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с 50-летием
КОНДАКОВА

Петра Дмитриевича!

*Желаем много, много счастья.
И чтоб на все хватило сил.
И каждый день твоей жизни
Чтоб только радость
приносил.
Будь всегда у нас такой:
Красивый, нежный, молодой!*

Медицинское обслуживание

Что такое страховая медицина; многие пациенты почувствовали, придя в горбольницу - без полиса их отказались лечить. В свое время люди не прислушивались к рекомендации приобрести его, а теперь его стоимость возросла. Так рынок учит не зевать.

В горбольнице предстоит сокращение персонала на 15% согласно постановлению Кабинета министров.

Сейчас здесь не работает прачечная, отсюда - большие проблемы с чистым бельем.

Соцкультбыт - на бюджет

Причем, в более сжатые сроки. Такова суть телеграммы, поступившей в администрацию сверху. Все необходимые документы отправлены в соответствующие инстанции, но позиция Адмсовета остается твердой - все должно произойти по плану и в намеченные сроки. А что касается п. Октябрьского, то разговор будет идти на уровне первых лиц управляющей компании. Поселок не может быть лишен клуба, детских садов, школы. Все это должно быть передано, если будет передано, в полной сохранности.

Подготовка жилья к зиме

План выполнен на 35% от запланированного.

КУПЮ

двухкомнатную квартиру (1 эт.). Тел. 2-31-84.



ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (1 эт., 1 мкр.). Тел. 2-10-85.

недорого трехкомнатную квартиру, гараж и земельный участок. Тел. 2-45-98 (раб.), 2-33-24 (дом.). 1-2.

трехкомнатную квартиру (3 эт.) или меняю на ВАЗ. Обращаться: 2-18-9, тел. 2-62-73. 1-2.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки или меняю на четырехкомнатную (2-3 этаж). Обращаться: 6-20-50, тел. 2-06-20.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-51-9.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, стенку, прихожую, детскую стенку, стол, палас, гардины. Обращаться: 6-27-28.

МЕНЯЮ

малосемейку (12 кв. м) в г. Рудном на однокомнатную квартиру или малосемейку в г. Лисаковске. Тел. 2-41-26.

двухкомнатную квартиру (4 эт.) на две однокомнатные. Обращаться:

или сдать в аренду трехкомнатную квартиру, продам КРС на мясо. Тел. 2-39-91.

четырехкомнатную квартиру (2 эт., 4 мкр., солнечная сторона, 325 тыс. тенге). Тел. 2-18-02.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3 эт.), дачу в "Урожайное-2", четырехсекционную стенку. Обращаться: 6-1-6.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Рассвете", дачу в "Урожайное-1" (8 соток), машину ЗАЗ-968 (40 л/с). Обращаться: 7-8-38.

дом с надворными постройками, сарай, гараж, огород. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 43, кв. 2, тел. 9-61-4-84.

мотоцикл "Планета-5", гараж в кооперативе "Рассвет". Тел. 2-10-29.

3-7-84, тел. 2-15-73, после 18 час.

двухкомнатную квартиру (1 эт., угловая) на одно- или малосемейку с доплатой. Обращаться: 2-21-1.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки и трехкомнатную (маломерку) на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки с доплатой. Обращаться: 3-18-7.

Высокая квалификация технического персонала, полный ассортимент радиодеталей позволят отремонтировать ваш телевизор в течение двух часов в вашем присутствии и с высоким качеством!

ВАЗ-21063 (1992 года вып.). Обращаться: 6-34-31.

ЗАЗ-968 М (1983 года вып.). Тел. 2-12-02.

автомобиль "Москвич" по запчастям, недорого. Обращаться: кооператив "Рассвет", гараж № 997 (с 14 до 20 часов).

автомобиль "Рено-9" с запчастями (1982 г. вып.). Тел. 2-00-48, после 19 часов.

дачу в "Урожайное-2". Обращаться: 2-21-42.

спальный гарнитур, ковры, мягкий уголок, стол со стульями, дачу в "Химике" (10 соток, без домика). Обращаться: 5-25-23, тел. 2-30-46.

гараж в кооперативе "Заря". Обращаться: 2-9-29.

два капитальных гаража в "Тулпаре" и "Планете". Обращаться: 4-12-61, тел. 2-04-19.

автомобиль ВАЗ-21013 (1992 года вып., в отличном состоянии, пробег 74 тыс. км) на двухкомнатную квартиру. Обращаться: 5-7-а-152 (после 18 часов).

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на двух-улучшенной и однокомнатную или на двухкомнатную улучшенной планировки с доплатой. Тел. 2-63-39.

Жена, дочери Галина, Лина, теща.

ДОСААФ производ. набор на курсы водителей категории "А", "В", "ВС", в том числе из числа допризывной молодежи. Тел. 2-37-21.

ФАО "Есиль" реализует бензин А-76 Уфимского нефтеперерабатывающего завода оптом. Наличный расчет за литр 12,50 тенге, безналичный - 13 тенге. Тел. 2-35-80. 1-2.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт И-ФЛ №640709, выданный Лисаковским ГОВД 2 февраля 1979 года на имя Варьянского Н. А., считать недействительным.

Нашедших удостоверение личности на имя Ерменовой Асии Томаюны, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 1-56-31.

Нашедших водительское удостоверение и техпаспорт на автомобиль ИЖ-2715 (госномер 45-06 НЖО) на имя Гаврикова Юрия Геннадьевича, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 6-35-20.

Нашедших утерянные документы: водительское удостоверение и техпаспорт на имя Колнобрицкого В. Л., прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пос. Октябрьский, ул. Тобольская, д. 19. Тел. 9-61-9-80.

Педагогический коллектив Тобольской неполной средней школы, городской отдел образования выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда

ШИМЧУК

Евгений Иванович.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №93
Газета выходит в среду в пятницу.
Тираж 6408. Заказ № 3818
Индекс - 11.